
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 172
van ROBRECHT BOTHUYNE
datum: 28 januari 2020
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Familiale bedrijven  -  Overdracht

Sinds 1 januari 2012 vervallen de schenkingsrechten bij het overdragen van een 
familiebedrijf. Deze fiscale maatregel past binnen het masterplan voor opvolging en 
overname, dat ook andere maatregelen bevat.

De Vlaamse Regering wil met het vervallen schenkingsrecht ondernemers aanmoedigen 
om de overdracht van hun bedrijf vooraf te regelen (met andere woorden, voor hun 
overlijden). De vrijstelling op de successierechten, die een crisismaatregel was voor wie 
aan de loonlastenvoorwaarden voldeed, wordt echter geschrapt. Die zal vervangen 
worden door een successierecht van 3% voor overdracht in rechte lijn en van 7% bij 
andere erfgenamen.

In België zijn ongeveer 123.000 familiebedrijven actief. Zij dienen binnen dit en 10 jaar 
op zoek te gaan naar opvolging indien zij willen blijven bestaan. Het zijn niet alleen 
kmo’s, maar ook grote bedrijven. Alle met veel potentieel.

1. Hoeveel overdrachten van familiebedrijven waren er in Vlaanderen in 2019? Graag 
totaalaantal en opsplitsing:
a) per provincie;
b) per maand;
c) volgens de sector waarin het bedrijf actief is.

2. Aan wie werd overgedragen: rechte erfgenaam of andere lijn? Graag een overzicht 
voor 2018 met opgave van de sector waarin het bedrijf actief is, alsook van de 
provincie waar het gevestigd is.

3. Aan wie werd overgedragen: rechte erfgenaam of andere lijn? Graag een overzicht 
voor 2019 met opgave van de sector waarin het bedrijf actief is, alsook van de 
provincie waar het gevestigd is.



MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 172 van 28 januari 2020
van ROBRECHT BOTHUYNE

1. Voor de cijfers van het aantal overdrachten van familiebedrijven verwijs ik de Vlaamse 
volksvertegenwoordiger naar het antwoord op deelvraag 3 van de schriftelijke vraag nr. 
155 van 20 januari 2020.

De familiebedrijven zijn actief in volgende sectoren:
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2. Voor de cijfers van 2018 verwijs ik de Vlaamse volksvertegenwoordiger naar het 
antwoord op deelvraag 2 van de schriftelijke vraag nr. 134 van 20 februari 2019.

3. In onderstaande tabel vindt de Vlaamse volksvertegenwoordiger voor het jaar 2019 het 
aantal overdrachten van familiale ondernemingen en vennootschappen in rechte lijn en 
tussen echtgenoten enerzijds en tussen anderen anderzijds. Voor het antwoord op de 
vraag naar de sector waarin het bedrijf actief is, verwijs ik de Vlaamse 
volksvertegenwoordiger naar mijn antwoord op deelvraag 1.

Jaar Overdracht in rechte 
lijn en tussen 
echtgenoten

Overdracht tussen 
anderen

TOTAAL

2019 778 50 828


